

# 社区共享自习室 居民“充电”好去处

日前,涧西区长安路与中州西路交叉处,秋日煦暖的阳光穿过落地窗,轻柔地洒在咖啡馆内的一方小桌上。戴着耳机的市民王女士正坐在桌前,一边看视频,一边做笔记。

这里是长安路街道二社区党群服务中心。这里既有咖啡馆,也有“共享自习室”,文艺范儿和书卷气浓厚,很受欢迎。

“这里环境和设施都很好,我每天都来。”王女士说,她的孩子目前上小学,日常她除了要照顾孩子的饮食起居,还要抽出时间总结梳理孩子的学习问题。长二社区党群服务中心离家孩子的学校很近,最近这里开设了“共享自习室”,她每天上午忙完家务就会来到这里,点上一杯咖啡,一边休息和学习,一边等着接孩子。

在党群服务中心设置“共享自习室”,是长安路街道党建引领基层治理创新、不断优化邻里中心运营模式的实践。

“长二社区学区资源丰富,常有群众反映孩子放学后无人照料的问题。”长二社区居委会副主任高爱学介绍,该党群服务中心坐落在苏式建筑群内,历史文化气息浓厚,这些年先后引进了“十二咖”、新华书店等品牌,着力打造文艺潮流街区。



孩子课后好去处

今年9月,社区在党群服务中心内

部辟出场地,开设了“共享自习室”,并请来东方二小、东方二中等共建单位的退休教师,为孩子们提供志愿托管辅导服务,解决居民带娃难题,为孩子们提供高



志愿托管辅导服务

质量陪伴。

应急充电、冷热饮水、共享网络……如今,便民程度颇高的长二社区“共享自习室”,不仅是孩子们的好去处,也成为不少年轻人“充电”的首选。

“这里学习氛围非常好!还有很多志同道合的伙伴可以相互帮助。”家住七号街坊的王女士说,她目前正在准备考研,“共享自习室”为她提供了良好的学习空间。

“这里离孩子学校近,等他放学了也会来这里,他写作业我看书,一起学习的氛围很好。”市民董女士说,她既要带娃也要筹备创业,“共享自习室”是他们母子俩每天共同学习的好地方。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 纪晓琳/文 洛报融媒记者 李卫超/图

## 文化中国行

### “文物里的国潮”创意策划项目(河南站)探源团来洛采风第二日 这件“洛阳礼物”获嘉宾点赞



“二里头绿松石香囊”系列文创

“这件文创产品能获奖是有道理的,老祖宗的审美真的太绝了!”昨日,在位于洛阳博物馆内的“洛阳礼物”文创店里,“文物里的国潮”创意策划项目(河南站)探源团嘉宾单月娟对着一件文创产品连连夸赞。

昨日是“文物里的国潮”创意策划项目(河南站)探源团来洛采风的第二日。在逛博物馆里的文创店时,一件名为绿松石铜牌饰香囊挂饰的文创产品引起了探源团嘉宾们的关注。

店长介绍,绿松石铜牌饰香囊挂饰的设计灵感来自二里头遗址出土的镶嵌绿松石兽面纹铜牌饰,自2021年打造上市以来,经过了多次优化升级。此外,设计人员还在此基础上延伸出手挂香囊、背包挂饰、刺绣手链、眼镜收纳包、随身手机挎包、便当包、钥匙挂饰等10余款功能不同的单品,组成了“二里头绿松石香囊”系列文创,深受广大游客的喜爱。不久前,该系列文创还在2024年度全国文化创意产品宣传展示活动总决赛上获评“设计美学案例”。

“这种方正的造型,在我看来是一种简约表达,符合年轻人删繁就简的喜好,加上蓝绿的配色具有一定凝神静气的作用,也能中和年轻人的浮躁情绪。不得不说,从文物里获取灵感,真的是站在巨人的肩膀上去创作。”单月娟说。

在昨日的采风活动中,探源团嘉宾们不约而同地将目光投向洛阳文创产品,他们或拍照记录,或现场快评,在行进中感受洛阳文化,在探寻中迸发创作灵感……大家纷纷表示,洛阳文化底蕴深厚,文创产品亮点颇多,为他们深入挖掘文物中的国潮元素提供了丰富灵感。

洛报融媒记者 刘嘉仪 文/图

## 展出60件(套)中国古代科技精品

# 中国古代科技展 在市科技馆开展

在洛阳发明的地动仪内部长什么样?亲手搓一搓摩擦就喷水的龙洗是什么体验?日前,中国科技馆中国古代科技展在市科技馆开展,用60件(套)中国古代科技精品,带给人们全新的科普体验。

中国古代科技展是中国科技馆自主研发的品牌展教资源,系列展览已在国内外多个

国家和地区展出,引起强烈反响。此次洛阳展览由市科协主办、市科技馆承办,设置天文、机械、建筑、军事、生活及青铜六大展区。从世界上最早的天文钟水运仪象台,到世界第一架地震仪地动仪;从“中华第一灯”长信宫灯,到我国体型最大、结构最复杂、系驾关系最完整的古代车马秦二号铜车马……一件件中国古代标志性科技成果,带领观众穿越千年时光,感受古人的非凡智慧和创新精神。

此次展览将持续至2025年2月底。其间,市科技馆科技辅导员会从科技原理、技术变迁等方面为游客进行讲解。市科技馆同时还开设鲁班锁、斗拱、雕版印刷、拓印手工课堂等研学项目,学生可通过现场广播、电话等方式预约参与。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 黄炎培 李梅 文/图



细致观察



开展仪式



拓印手工课堂



亲身体验

## 警惕以区块链、虚拟币等为噱头的非法集资

近年来,不法分子以新兴领域区块链、虚拟币等为噱头,采取传销方式非法吸收资金的条件越来越多。

市处非办工作人员介绍,目前,虚拟货币交易并非小众且罕见的行为,而该投机行为不论是何种动机,所造成的损失都需自行承担。投资者在进行任何投资前,应当充分了解该投资项目的合法性与风险性,切勿盲目跟风或轻信他人承诺的高收益,避免造成自身财产损失。

### ●案例

2018年3月,被告人童某、吴某委托成都某网络科技有限公司设计“GBC”(掌上游戏机简称)平台软件电脑客户端和手机App,后伙同被告人周某、刘某等人预谋后,制作虚假宣传资料。周某、童某、吴某等人谎称由“GBC”平台系统生成的“GBC”币、财富

币是区块链虚拟货币,具有巨大升值空间,以不同投资额对应不同收益率为诱饵,通过微信群、朋友圈采取传销组织形式层层发展下线,并在某大酒店召开“GBC”全国推广会,公开虚假宣传“GBC”公司总部在英国,是某市政府招商引资项目,欺骗会员购买“GBC”币,以后来者投资支付先前者提现,其实并无实际经营。

周某、童某、吴某、刘某等人通过收集大量他人银行卡,以POS机套现、银行卡提现等方式转移和非法占有“GBC”会员资金。至案发,“GBC”平台已发展会员47层,涉及会员账号59548个,进出资金34.08亿元,其中亏损会员账号40480个,亏损6.29亿元。后法院经审理认为,被告人周某、童某、吴某、刘某以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额特别巨大,其行为均已构成集资诈骗罪。

### ●分析

市处非办工作人员介绍,本案中,周某等人以非法占有为目的,以“GBC”平台为依托,公开向不特定人进行虚假宣传,以不同投资额对应不同收益率为诱饵,按照传销组织的架构发展人员,周某等人的行为属于利用传销手段向社会公众非法集资,同时构成集资诈骗罪和组织、领导传销活动罪。按照司法解释,依照处罚较重的规定定罪处罚,故对周某、童某、吴某、刘某以集资诈骗罪定罪处罚。

### ●提醒

市处非办工作人员提醒,区块链是由分布式数据存储、点对点传输、共识机制、加密算法等计算机技术构成的多中心化数据库技术,可为存证溯源、业务协作、数字资产、数据交换等高价值场景提

供多方互信的解决方案。

区块链形式的非法集资行为主要呈现三大特征,即网络化、跨境化明显,欺骗性、诱惑性、隐蔽性较强,存在多种违法风险。和世界上绝大多数国家一样,我国目前不承认虚拟货币的法定地位,任何代币发行融资行为均属非法。目前我国任何交易平台都不得从事法定货币与代币或虚拟货币之间的兑换业务,不得买卖代币或虚拟货币,不得为代币或虚拟货币提供定价、信息中介等服务。投资者在进行任何投资前,应当充分了解该投资项目的合法性与风险性,切勿盲目跟风或轻信他人承诺的高收益,避免造成自身财产损失。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚



## 洛阳北郊机场执行新的冬春季航班计划

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 史嘉琦)洛阳北郊机场从10月27日起执行新的冬春季航班计划。

航班换季后,洛阳北郊机场执飞航线15条,其中国内航线12条,国际航线3条。通航城市19个,分别为上海、广州、深圳、三亚、海口、珠海、南宁、重庆、沈阳、南昌、哈尔滨、西宁、杭州、福州、乌鲁木齐、贵阳、赤峰、曼谷、大阪。

新的航班时刻表将执行至2025年3月29日。洛阳北郊机场工作人员提醒旅客,由于全国各地机场均开始执行冬春季航班计划,乘机时请认真核对出行航班、时刻、目的地机场等信息。想了解详细航班信息,请拨打62328666咨询洛阳北郊机场。

## 打卡杉林美景,观看精彩表演 从政坊游园举办水·杉嘉年华



深秋时节,池杉泛红,倒映水中,相映成趣。因为拥有秋冬季节不可错过的自然美景,从政坊游园即将迎来新一轮客流高峰。记者昨日从城市管理局园林绿化中心获悉,从政坊游园将借助水中杉林的观赏热潮举办首届水·杉嘉年华活动。

11月2日至30日,园区将在杉林附近开启雾森系统(如图),营造多个打卡场景,并在双休日推出系列表演活动,让游客有赏、有玩、有品,不虚此行。游客可根据表演活动安排,免费入园赏美景、看演出。此外,活动期间,凡是身着汉服或卡通动漫服装的游客,在园内飞鸟欢歌游船、萌宠投喂、亲子乐园等游乐项目消费,可享受八折优惠。

### 双休日表演活动安排

#### ●动漫人物巡游

时间:双休日10:00、15:00

地点:从政坊游园北门至西南门咖啡屋

活动简介:工作人员扮成小丑、小红帽、兔子警官、马里奥等动漫人物,与羊驼、柯尔鸭等萌宠组成巡游队伍,与游客亲切互动。

#### ●水上表演

时间:双休日11:00、16:00

地点:北门、西南门池杉林水面

活动简介:工作人员身着古装,在杉林旁的游船上进行古风表演。

洛报融媒记者 谢娜 通讯员 陈瑞 文/图